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DERIVATION D'UNE FONCTION EN UN POINT

EXERCICES 6A

RAPPEL : dérivées des fonctions usuelles

fonction : F(x)=k f (x)=ax+b
(constante)

fonction o\ o)

dérivée : F(x)=0 fx)=a

f(x):x—n f(x):\/;
PO =5

Dans cette fiche, on va utiliser les formules suivantes :
© La fonction dérivée de u.v est la fonction u’.v + u.v’
O La fonction dérivée de u? est la fonction 2.u’.u

EXERCICE 6A.1
1 f(x)=(5x+3)%, 1= R

Déterminer la dérivée de la fonction f (sous la forme u 2) sur I’intervalle 1.
2. f(x)=(1-3x)?

, =R

3 f(x)=(2x3+1)2 1= R

u(x)

u'(x)= u'(x)=
Donc f'(x)= Donc f'(x)=
4 f(x):[5+%)2 =R 5 f(x)=[3+xi2
u(x)= u(x)=
u'(x)= u'(x)=
Donc f'(x)= Donc f'(x)=

EXERCICE 6A.2

Déterminer la dérivée de la fonction f (sous la forme u. v) sur I’intervalle 1.

L f(x)=x/x, 1=[0;+o[ 2. £(x)=x2YX , 1=[0;+oo[
U(X)Z V(X)= u(x): v(x):
u'(x)= Si x>0 :v'(x)= u'(x)= Si x>0 : v'(x)=

Donc f'(x)= Donc f'(x)=

3. f(x)=(2x=3)(5x+1), 1=R 4, f(x):(2x2—3x)(5x2 +1) ,  I=R
u(x)= V(%)= u(x)= v(x)=
U'(X)= VI(X): u'(x): V'(X)=

Donc f'(x)= Donc f(x)=

5 f(x):x3(3—5x2) : I=R 6 f(x):&(‘:"?j =R
u(x)= v(x)= u(x)= X v(x)=
" " o(0)- V()=

Done £(x)= Donc f'(x)=
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DERIVATION D'UNE FONCTION EN UN POINT

EXERCICES 6A

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI —
Déterminer la dérivée de la fonction f (sous la forme u 2) sur 'intervalle 1.

EXERCICE 6A.1

MONTPELLIER

LI=(xed =R 2 1(0)=(-3)" 1=R 3 f(q-(2841) 1= R
u(x)= 5x+3 u(x)= 1-3x u(x)= 2311
wi(x)=5 wix)= -3 u'(x)= 2% 3x2 = 6x2
Donc f'(x)= 2x(5x+3)x5 Donc f'(x)=2x(1-3x)x(-3) | Donc f'(x)=2x(2x%+1)x6x°
—10(5x+3) — —6(1-3x) 122 (26 41)
a. f(X)=[5+ij2 A=K 5 f(X)=(3+i2]2 ga=r" & () =(1K) 1= [0+l
X i X u(x)= 1++/x
u(x)= 5+; u(x)= 3+?_3+x_2 Si x>0 ¢ u'(X)= 1
()= - (x)= 2xxdo2 ZI
2 u (X)— —2XxX —_X_3 Donc f'( ) 2><(1+\/_) 20X
1 1
f'(x) 2X[5+;jx[_x_2j f'(X):2x[3+Xi2]x(—X—23j =1+\/;
NN
EXERCICE 6A.2 Déterminer la dérivée de la fonction f (sous la forme u.v) sur I’intervalle 1.
f(X)=xx,  1=[0;+o[ F(X)=x2Ix . 1=[0;+of
u(x)= x v(x)=x u(x)= X2 v(x)= x
u'(x)=1  Six>0: v'(x)= % u'(x)=2x  Six>0: v'(x)= %
Donc f'(x):lx&+xx%: X+% Donc f'(x)= 2xx /X + X2 ><2\/__2x\/§+ \/_
3. F(x)= (2X 3)(5X+1)’ =R f()=(2@-3x)(sx?+1), 1=R
u(x)= 2 V|(X): 5x+1 u(x)= 2x2 —3x v(x)= 5x2 +1
u(x)= 2 vi(x)=5 u'(x)= 4x-3 v'(x) = 5x2x =10x

Donc f'(x)=2x(5x+1)+(2x—3)x5
=10x+2+10x—-15=20x—-13

Donc f (x):(4x—3)(5x2 +1)+ (2x2—3x)x10x
f'(x)= 203 + 4x —15x% — 3+ 20x° — 30x?

f'(x):40x3—45x +4x-3
5. 1(0)=x3(3-5¢°),  1=R 6 f(x):\&(S_iﬁlj =R
u(x)= X3 v(x):3—5x2 X 1 4
u'(x)= 3x2 V'(x)= —5x2x=-10x u(x)=x V(X)=5_X_4:5_X
Donc f'(x)=3x2x(3—5x )+x x(—10x) u'(x) = % v'() —(—4)x_5_):15

—9x2 —15x% —10x* =9x2 — 25x%4 = x2

(9-25¢°)




